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COMITÊ DE INVESTIMENTOS – Decreto 12.786/2012 

 

 

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 DO COMITÊ DE 

INVESTIMENTOS DO IPREM – INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA MUNICIPAL 

DE MOGI DAS CRUZES 

 

 

 

Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, na sala de reuniões 

do Instituto de Previdência de Mogi das Cruzes, instalada no 2º andar do prédio sede da 

Prefeitura Municipal de Mogi das Cruzes, às treze horas, reuniu-se o Comitê de 

Investimentos dos Recursos do IPREM - Instituto de Previdência de Mogi das Cruzes, 

através de cinco membros presencialmente e um de forma online para a 2ª Reunião 

Ordinária do exercício de 2024, conforme convocação realizada pelo presidente do 

Comitê, através de e-mail, e predeterminação da agenda aprovada. Sendo que em tal 

convocação os membros receberam a pauta e seus anexos para terem prévio 

conhecimento dos assuntos que serão tratados nesta reunião. Presencialmente, 

compareceram os membros do Comitê, Richard Carlos Castilhos, o Sr. Teófilo Ivo Pucha, 

a Srª Poliana de Lima Noronha, o Presidente do Comitê Rafael Ballestero e o novo 

membro, o Sr. Thomas Augusto Ciccone Alvarez. Também de forma presencial 

compareceram o Sr. Pedro Ivo Campos Barbosa, Superintendente do IPREM e a Srª 

Simone Lopes, Consultora Financeira da Crédito e Mercado. Presentes através do 

aplicativo de reuniões, o Sr. Paulo Marrano Feijó, membro do Comitê de Investimentos 

e os Srs. Eduardo Reichert e Gustavo Imafuku Kataguiri, representantes da VINCI 

PARTNERS, para apresentar o fundo VINCI TOTAL RETURN INSTITUCIONAL FIA, 

CNPJ: 40.226.010/0001-64. Verificando quórum mínimo, o Presidente deu início à 

reunião passando ao 1º item da pauta, em que o Sr. Eduardo iniciou com uma breve 

apresentação da Instituição e passou a palavra ao Sr. Gustavo para a apresentação do 

fundo. O Sr. Gustavo se apresentou e trouxe as informações do produto. Ele apresentou 

um quadro de comparação de fundo com alguns outros e mostrou as estratégias de 

investimentos, como a construção e exposição de portfólio. Apresentou um quadro de 

mudanças da carteira em momentos de incerteza para geração de Alpha futuro. 

Apresentou um painel para a demonstração de resiliência em drawdowns da bolsa, desde 

o início do fundo. O Sr. Gustavo também apresentou a performance por estratégia macro. 

O Sr. Eduardo informou que o fundo possui estratégia de proteção que apresenta menos 

volatilidade em comparação com outros fundos do mesmo segmento. Foi apresentado 

alguns ativos que compõem a carteira do fundo, com destaque para os papéis das 

empresas Copel, Valid, Marcopolo e Iguatemi. Os representantes da VINCI trouxeram 

alguns dados econômicos no exterior e doméstico. De modo geral, apresentou um cenário 

com indicadores mistos, ou seja, alguns setores mais e outros menos favoráveis para o 

crescimento econômico, mas que as expectativas para os mercados emergentes são 

melhores que há alguns meses. O Sr. Eduardo salientou que o diferencial do produto é a 

proteção e a baixa volatilidade. Terminada a apresentação dos representantes da VINCI, 

o presidente agradeceu-lhes e prosseguiu com os assuntos pautados. O Comitê entende 

que o produto apresentado é de qualidade, bem como conhece a expertise da Gestora, 

porém, o portfólio de investimentos do Instituto já possui uma concentração próxima do 
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limite permitido pela legislação em investimentos enquadrados no mesmo segmento 

desse fundo. Sendo assim, o Colegiado entende unanimemente que, ao menos neste 

momento, a adesão de mais um produto de investimento em renda variável poderia 

acarretar o desenquadramento ativo da carteira. Sendo mais prudente acompanhar os 

resultados do fundo apresentado para uma possível futura adesão. O Comitê inclusive 

vem acompanhando alguns fundos de investimentos de renda variável da Carteira que 

poderão ser excluídos do portfólio, não somente pela concentração, mas também pela 

performance abaixo do esperado pela volatilidade apresentada, como pode-se notar nos 

registros da ata da última reunião. Passando para o 2º item da pauta. Foi reportado ao 

Comitê que no dia 28/12/2023, foi repassado para o Instituto o valor de R$ 1.118.445,69 

(um milhão, cento e dezoito mil, quatrocentos e quarenta e cinco reais e sessenta e nove 

centavos), referente à 36ª parcela do acordo nº 383/2021. No dia 08/01/2024 o saldo após 

a reposição do fluxo de caixa foi de R$ 6.911.000,00 (seis milhões, novecentos e onze 

mil reais). A soma dos recursos novos foi de 8.029.000,00 (oito milhões e vinte e nove 

mil reais), o qual foi destinado integralmente ao fundo WESTERN ASSET IMA-B 

ATIVO FUNDO DE INVESTIMENTO RENDA FIXA (09.087.301/0001-79), sendo 

esse fundo o atrelado ao índice IMAB que apresentou melhor resultado no ano de 2023, 

conforme determinado na reunião de 19/12/2023 do Comitê de Investimentos do IPREM. 

No dia 29/01/2024 foi repassado para o Instituto o valor de R$ 1.129.428,78 (um milhão, 

cento e vinte e nove mil, quatrocentos e vinte e oito reais e setenta e oito centavos), 

referente à 37ª parcela do acordo nº 383/2021. Esse recurso foi aplicado no fundo CAIXA 

BRASIL IMA-B TÍTULOS PÚBLICOS RENDA FIXA LONGO PRAZO 

(10.740.658/0001-93), conforme determinado na reunião de 16/01/2024 do Comitê de 

Investimentos do IPREM. Quanto ao 3º item da pauta, foi apresentada a Carteira de 

Investimentos pela Consultora da Crédito & Mercado, Sr.ª Simone que iniciou sua 

apresentação trazendo dados econômicos externos e domésticos. Informou que em janeiro 

houve uma movimentação natural de fluxo de realização de lucro pelos investidores, que 

em novembro e dezembro de 2023 acumularam expressivas rentabilidades em seus 

investimentos, mas que também deve-se levar em conta que existe uma expectativa de 

aquecimento econômico misturado com cautela, visto que existem dados econômicos 

mistos de maneira geral. Alguns dados positivos e outros negativos trazem essa incerteza, 

como pode-se notar no relatório de Panorama Econômico do mês de janeiro, fornecido 

pela Consultoria. Abrindo a carteira de investimentos do Instituto, a Consultora apontou 

que a rentabilidade de janeiro fechou em -0,10%, ficando abaixo da meta mensal de 

0,87%. A renda fixa, que representa 65,34% da Carteira, apresentou rentabilidade de 

0,76%. A renda variável, com volume de 28,43% do Portfólio, rentabilizou -2,74%. Os 

investimentos no exterior, cujo peso na carteira é de 6,23%, rentabilizou 3,56%. Esses 

dados, por estratégia, mostram como o cenário econômico em janeiro foi favorável para 

os ativos de renda fixa e exterior, que mitigaram o rendimento negativo dos ativos de 

renda variável em bolsa brasileira e mostra também a importância de uma carteira de 

investimentos pautada pelo princípio da diversificação. A Consultora apresentou alguns 

itens que compõem o Relatório Analítico como Carteira consolidada de investimentos - 

base (janeiro / 2024); Enquadramento e Política de Investimento; Enquadramento por 

Gestores; Retorno dos investimentos e Benchmark's de ativos no mês; Distribuição dos 

ativos por Administradores; Distribuição dos ativos por Sub-Segmentos; Carteira de 

Títulos Públicos no mês de (janeiro / 2024); Retorno e Meta de Rentabilidade acumulados 

no ano de 2024; Gráficos ilustrativos de Evolução Patrimonial e indicadores e, por fim, o 

Relatório de Retorno dos Investimentos após as movimentações (aplicações e resgates) 

no mês de janeiro/2024. Para o ano de 2024, recomendou que o Comitê analise fundos 

atrelados ao IMA-geral ou IMA-geral EX-C, pois esses fundos são compostos por todos 
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os títulos que compõem a dívida pública, excluindo os papéis indexados ao IGP-M e os 

pré-fixados. Recomendou também que o Comitê passe a analisar a possibilidade de 

incluir na carteira de investimentos os ativos de Letras Financeiras, que continuam 

oferecendo taxas atrativas e acima da meta atuarial. A estratégia de compra de letras 

financeiras, que foi aprovada na Política de Investimentos de 2024, estabelece critérios 

como notas de Rating e que esses ativos sejam atrelados às Instituições inclusas na Lista 

Exaustiva, fornecida pelo Ministério do Trabalho e Previdência. O Comitê entende a 

necessidade de uma avaliação para essa possibilidade de inclusão desses tipos de ativos 

à Carteira de Investimentos do Instituto e aprovou unanimemente por solicitar à Diretoria 

do IPREM verificar a viabilidade operacional entre as instituições financeiras para a 

compra desses ativos. Foi abordado também a possibilidade de o Colegiado analisar 

alguns fundos de Crédito Privado disponíveis para RPPS, visto não ter nenhum fundo 

desse segmento na Carteira e que foi aprovado na Política de Investimentos de 2024 o 

objetivo de incluir até 5% da carteira nesse tipo de fundo. Após discussões e apresentação 

dos argumentos acerca do assunto, este Comitê entende que a exemplo dos Títulos 

Públicos Federais, o Instituto pode efetuar a compra de Letras Financeiras diretamente do 

emissor do ativo e marcá-las na curva, totalmente amparado pela legislação vigente. 

Sendo assim, aderir a algum fundo de crédito privado não seria mais vantajoso ao 

Instituto, pelo menos no cenário atual. Entendimento que pode mudar futuramente a 

depender de alterações do cenário econômico. A Srª Simone afirmou a Consultoria 

fornece um parecer técnico ao IPREM acerca da compra de Letras Financeiras para 

auxiliar na decisão do Comitê. Terminada a apresentação da Consultoria, finalizou-se a 

participação da Srª Simone na reunião e abordou-se o 4º item da pauta, sobre a discussão 

e votação sobre estratégias de investimentos e alocação dos novos recursos e suas 

respectivas destinações, ou seja, os recursos provenientes dos repasses dos entes e 

servidores, e que excedem após reposição do fluxo de caixa. Foi decido unanimemente 

que 100% desse excedente seja aplicado na renda fixa, pois o segmento de renda variável 

continua com a concentração próxima do limite permitido pela legislação e o aumento de 

alocação de recursos da renda fixa, além de possibilitar mais espaço para uma possível 

rentabilidade da renda variável, aproveitará esse momento de queda da SELIC que 

possibilita melhores rentabilidades aos fundos de renda fixa de médio e longo prazo, 

como os atrelados aos índices IMAB e IRMF. Sendo assim, aprovou-se unanimemente 

que dessa totalidade na renda fixa, 50% sejam aplicados no fundo CAIXA BRASIL IMA-

B TÍTULOS PÚBLICOS RENDA FIXA LONGO PRAZO (10.740.658/0001-93) e 50% 

no fundo CAIXA BRASIL IRF-M TITULOS PUBLICOS RENDA FIXA LONGO 

PRAZO (14.508.605/0001-00). Tal decisão se deu após avaliar o fundo de IMAB de 

melhor relação risco x retorno na carteira no período de 12 meses, bem como o índice 

IRFM vem se destacando nesse mesmo período analisado. Também foi aprovado pela 

continuidade da utilização do fundo SANTANDER RENDA FIXA REFERENCIADO 

DI TÍTULOS PÚBLICOS PREMIUM FIC FI (09.577.447/0001-00) para a gestão do 

fluxo de caixa do Instituto, bem como pela continuidade da última estratégia de se 

verificar a possibilidade de encerrar os fundos (02.436.763/0001-05) SANTANDER 

SELEÇÃO CRESCIMENTO SENIOR AÇÕES FIC FI e (08.279.304/0001-41) ICATU 

VANGUARDA DIVIDENDOS FUNDO DE INVESTIMENTO EM AÇÕES e realocar 

o montante desses resgates nos mesmos destinos daqueles deliberados aos recursos novos. 

Sendo que o encerramento desses fundos seja avaliado e realizado somente se as cotas 

resgatadas estejam valorizadas em relação ao ato de suas respectivas compras. Passando 

para o 5º item da pauta, aberto para outros assuntos, com a participação do sr. Diretor 

Superintendente Pedro Ivo, foi abordado alguns assuntos como a restruturação da Lei 

Complementar 35 de 2005, as novas regras segundo o novo manual para certificação dos 

RC

TA

PN

TP

PF

Es
ca

ne
ie

 a
 im

ag
em

 p
ar

a 
ve

rif
ic

ar
 a

 a
ut

en
tic

id
ad

e 
do

 d
oc

um
en

to
H

as
h 

SH
A2

56
 d

o 
PD

F 
or

ig
in

al
 #

4c
68

5e
82

36
3f

93
8d

da
cc

f9
d8

7f
da

8d
6a

e2
19

f1
4f

3a
64

dc
29

f8
c4

55
b9

1d
2c

46
9a

ht
tp

s:
//

va
lid

a.
ae

/7
76

58
f7

88
e3

62
26

f7
48

13
b7

03
27

cd
dd

f4
8c

2d
c6

0a
85

61
ec

de



 

Instituto de Previdência Municipal de Mogi das Cruzes – IPREM 

Av. Vereador Narciso Yague Guimarães, nº 277 – Centro Cívico – Mogi das Cruzes – São Paulo – CEP 08780-900 

Fone: (11) 4798-5076 – http://www.iprem.pmmc.com.br 
E-mail: iprem@mogidascruzes.sp.gov.br 

 

membros dos colegiados do Instituto, bem como os prazos para as certificações e as 

implicações da falta dessas certificações, que podem afetar até na emissão do CRP 

(certificado de regularidade previdenciária) que permite repasse federal ao município. 

Esgotando-se os itens previamente estabelecidos em pauta e, não havendo mais nenhuma 

dúvida e decisões a serem tomadas, o Presidente do Comitê de Investimentos do IPREM, 

agradeceu a presença de todos os membros e deu por encerrada a presente reunião às 17 

horas, e, para ficar registrado, lavrou o Relator, Richard Carlos Castilhos, a competente 

ata de forma resumida, a qual segue assinada por todos os membros. 

 

 

 

 

 

 

Poliana de Lima Noronha    Paulo Marrano Feijó 

 

 

 

 

 

Richard Carlos Castilhos          Rafael Ballestero 

 

 

 

 

 

Teófilo Ivo Pucha     Thomas Augusto Ciccone Alvarez
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